

# 日本自民党在东京都议会选举中惨败

或将深刻影响未来安倍的一系列谋算

据新华社东京7月3日电（记者王可佳）根据当地时间3日凌晨公布的日本东京都议会选举结果，执政的自民党在本次选举中惨败，东京都知事小池百合子领导的“都

民第一会”获得了压倒性胜利。此次选举中，共有259名候选人争夺127个议席。投票结果显示，自民党仅获23席，失去东京都议会第一大党地位。这个数

毕振山

不少日本媒体认为，自民党东京都议会选举失利实际上已有“先兆”，在选举之前，牵涉安倍的加计学园和森有学园办学丑闻不断发酵，但安倍政府却始终以否认、抵赖等方式逃避追责；被视为安倍亲信的防卫大臣稻田朋美因借自卫队名义为自民党候选人拉票被批评“公权私用”，官房副长官萩生田光一和自民党总裁特别顾问下村博文也牵涉多起丑闻；在审议有关“共谋罪”的法律修正案中，安倍政权凭借在国会的人数优势跳过委员会表决直接强行通过引发不满。

字不仅远低于选举前该党的57席，也低于该党有史以来最低的38席。

小池百合子领导的“都民第一会”获55席，赢得东京都议会第一大党地位。此外，由

于与自民党联合执政的公明党转而支持“小池阵营”，“小池阵营”共获79席，超过议会席位的一半。

针对这一历史性惨败，自民党东京都支部联合会会长下村博文3日表示，选举结果比预想的还要严峻，他将为此负责，辞职去职。

尽管联合执政的公明党一方不断强调与自民党的信赖关系仍然稳固，但日本媒体分析，选举结果或将对两党关系产生影响。

对此，有评论称，这一选举结果显示安倍“一手遮天”的政治生态开始松动，或将深刻影响未来安倍的一系列谋算，包括修宪、连任自民党总裁、内政外交政策方向等。

个替代选项，貌似稳固的安倍政权实际上不堪一击。安倍原计划在今年秋季提出修宪案，明年连任自民党总裁，2020年前择期举行修宪公投，如今兵败东京都，执政伙伴公明党又有离心倾向，所有这些计划都将变得不确定。

除了自民党内的对手外，此次选举获胜的小池百合子也可能成为安倍的挑战者。

据日本媒体预计，小池百合子今后可能重新整合日本政党格局，最终形成与安倍阵营对峙的局面，从而向首相之位发起冲击。不过有分析人士称，小池的未来很大程度上将取决于她能否兑现此次选举中的承诺，例如如何落实她所称的“东京大改革”和能否办好东京奥运会等。

## 自民党失利早有“先兆”

在分析人士看来，自民党在东京都的失败安倍难逃责任，其在党内的威信恐怕会遭到削弱。自从2012年第二次上台以来，安倍领导自民党在4场参众两院选举中连战连捷，自民党逐渐形成“一家独大”的局面，任何潜在的挑战者都无法对安倍构成真正威胁。不过在这次选举结果出来后，外务大臣岸田文雄、自民党前干事长石破茂等人公然

发声，要求追究责任。安倍则在2日晚连夜召集副首相麻生太郎、官房长官菅义伟等政要私下磋商，企图稳定军心。

而政权不稳势必会影响到安倍未来的执政。在长期执政过程中，安倍政权在重要政策和人事任用等方面的表现独断专行和任人唯亲，已然引起民众不满。此次选举小池阵营快速崛起，有日本媒体认为这表明只要给选民一

## “他们毁掉的就是天堂”

——直击大马士革汽车炸弹袭击现场

新华社记者 郑一晗

烧焦变形的一辆辆汽车，散碎的砖石和玻璃，尚未冲洗干净的血迹，爆炸造成几米宽的大坑——叙利亚首都大马士革，一辆拖着炸弹的汽车、两名极端分子，一场自杀式袭击，满目疮痍。

当地时间2日清晨，大马士革东部城区解放广场发生自杀式汽车炸弹爆炸袭击，造成至少20人死亡，30人受伤。记者经沟通，进入已被全面封锁的袭击现场。

离爆炸地点最近的一排矮房只剩残垣断壁，顶头一栋房子屋顶都已坍塌。不难想象，屋内住户遭遇何等不测。

矮房旁是一栋四层居民楼，外墙玻璃窗和阳台围栏已被炸飞，住户们的家暴露在炽烈的阳光下。沿街商铺也难逃厄运，一家水果店被炸得黢黑，只剩几个橙子还在架子上，格外扎眼。

记者走进楼内，楼梯旁的墙壁被震出一条豁口，电线露了出来。各家各户都在忙着清

理，三层一户人家把家具抬到了门口，男主人在屋里默默清扫掉落的碎石。

距爆炸点几十米的一家商店，强烈冲击波掀起铁门，商品展示柜的玻璃碎了一地。47岁的店主沙迪·迈哈赖斯正和店员们修理被损坏的设施。

迈哈赖斯说，爆炸发生时自己刚走到不远处的路口，一声巨响后，翻滚的火焰和升腾的浓烟立刻笼罩了店铺前的空地。

这是大马士革近期遭到最严重的一起爆炸袭击。当日早晨，警方还在大马士革机场路口附近挫败了另外两起汽车炸弹袭击企图，避免了严重的人员伤亡。

2日是当地开斋节长假后首个工作日，不少人刚从外地返回大马士革工作。警方推测，恐怖分子就是利用人们返回首都之际挑选人员和车辆密集的地方发动袭击。

采访最后，迈哈赖斯愤怒地说：“这样残忍的自杀式袭击并不能让恐怖分子上天堂，他们毁掉的就是天堂。”

（据新华社大马士革7月2日电）



### 温哥华举行庆祝加拿大建国150周年大巡游

7月2日，在加拿大温哥华，参加巡游活动的儿童坐在马车上挥手。

温哥华市中心2日举行盛大巡游，庆祝加拿大建国150周年。

新华社发（梁森 摄）

据新华社北京7月3日电 综合新华社驻利雅得、多哈记者报道：沙特阿拉伯、埃及、阿拉伯联合酋长国和巴林四国3日发表联合声明，表示将卡塔尔回复四国13点要求清单的最后期限延长48小时。

据沙特通讯社报道，四国在声明中说，应科威特埃米尔萨巴赫的请求，将卡塔尔回复四国要求的最后期限在到期（2日晚）后再延长48小时，原因是卡政府明确表示将于3日给予正式回复，四国宣布同意这一要求。

## 沙特等对卡塔尔回复最后期限延长48小时

施制裁。

据新华社北京7月3日电 综合新华社驻利雅得、多哈记者报道：沙特阿拉伯、埃及、阿拉伯联合酋长国和巴林四国3日发表联合声明，表示将卡塔尔回复四国13点要求清单的最后期限延长48小时。

据沙特通讯社报道，四国在声明中说，应科威特埃米尔萨巴赫的请求，将卡塔尔回复四国要求的最后期限在到期（2日晚）后再延长48小时，原因是卡政府明确表示将于3日给予正式回复，四国宣布同意这一要求。



以“二队”阵容出征勇夺联合会杯冠军，再显德国足球深厚的人才根基——

## “德式”青训艳羡众人

本报记者 李元浩

勒夫和他那支平均年龄仅有24岁的德国队，用一个实至名归的联合会杯冠军，回应着外界的种种质疑——为德国队打进致胜一球的施廷德尔不过28岁，但他已是这支球队中为数不多的“老将”之一。一支在赛前被视为“缺少经验”的德国“二队”，却用几近完美表现和一座冠军奖杯，向世界足坛展示着令人艳羡的德国足球“青春风暴”。

德国队是在一片质疑声中，踏上本届联合会杯征程的。在勒夫挑选的球队阵容中，只有穆斯塔菲、金特尔和德拉克斯勒3人参加过2014年世界杯。作为所有联合会杯参赛队伍中最年轻的球队，德国队甚至在赛前被贴上“不够尊重联合会杯”的标签。

就是在这样一种充满怀疑的气氛中，“日耳曼战车”再次向世界展示了他们的青训成果。小组赛中对阵南美洲冠军智利队、德国队的11名首发球员中有10人是“90后”。决赛再度对阵智利人，德国队的首发阵容中有金

03赛季开始，德甲和德乙的36支球队都设立了青训中心。目前有约5500名12至23岁的球员在俱乐部青训中心接受训练。比如德甲沙尔克04的青训中心，就在近年来培养出诺伊尔、厄齐尔和马蒂普等德国国脚。

周密的规划和不懈的努力，使得“德式”青训成绩斐然。就在德国队夺得联合会杯冠军前，德国青年队也在21岁以下欧青赛决赛中击败西班牙队折桂。这支U21德国队才俊云集，中场核心迈尔已经122次联赛出场且入选过国家队。迈尔和格纳布里以及托利安等主力球员，在2016年里约奥运会上也拿到银牌。

对于现阶段德国足球的人才培养，德国国青队技术总监赫鲁贝施深感自豪：“今天的年轻球员比以前更早的达到高水准，他们通常也更加自信，面对压力的时候更冷静。”德国队主帅勒夫同样认为青训是德国队近年来连获佳绩的主要原因，“后备力量储备充足，是德国足球的成功根源。”（夺得）联合会杯肯定提升球队信心，我们还有12个月的时间去准备世界杯。我会考察更多球员，看看有哪些年轻球员可以参加世界杯。”

## 斯诺克世界杯赛：中国A队胜爱尔兰队

7月3日，在江苏省无锡市举行的2017年斯诺克世界杯B组的一场比赛中，以丁俊晖/梁文博组成的中国A队以5比0战胜以奥布莱恩/达赫迪组成的爱尔兰队。

新华社记者 杨磊 摄

国安新帅上任宣言自信满满

## 施密特：我愿为中国足球成长一部分

本报北京7月3日电（记者李元浩）今天下午，北京中赫国安俱乐部召开新闻发布会，宣布德籍教练施密特正式上任，成为中赫国安的新任主教练。在新闻发布会上，施密特表示自己愿意成为中国足球成长的一部分，并坦承长远目标是将国安带回亚冠行列。

施密特说：“很高兴来到这里，我在德国的时候关注过中国足球，也知道中国足球在高速的发展。随后在跟国安俱乐部交流过程中，我知道了国安是一个特殊的俱乐部，不仅是这支俱乐部来自首都，俱乐部有非常远大的目标。我会在未来的短时间内，竭尽我的所能，帮助北京中赫国安取得成功。”

对于国安的情况，施密特说：“我们的球队处在一个特殊的环境内，不光是我们的排名，我们更换了全新的主教练，这是一个非常大的挑战，我们有能力应对这个挑战。我相信足够努力的话，我们很快会在球场上见到成效以及成绩的提高。”

本赛季以来，国安表现起伏不定。前任主帅何塞中途“下课”后，国安近几轮比赛依然低迷，目前仅排名联赛中游，要想实现打进亚冠的赛季目标形势严峻。对于执教国安的目标，施密特说：“目前不是一个谈成绩目标特别好的时候，我刚来到北京，我需要跟球队一起努力工作。中赫国安之前是亚冠联赛的常客，现在的成绩排名，很难说。从长远的目标来看，我们要回到亚冠的行列。”

近两个赛季国安的新老交替进行得磕磕绊绊，对于年轻球员的使用，施密特表示：“作为教练，我特别喜欢跟年轻球员一起工作，帮助他们提高和成长。我来北京这个球队，就是为了让他们提高、证明自己，尽快进入一线队。”

## 德国一球险胜智利获联合会杯冠军

据新华社俄罗斯圣彼得堡7月2日电（记者郑道锦）世界冠军德国队的青年军2日在圣彼得堡举行的联合会杯足球赛决赛中，依靠坚决的防守反击和对方后腰迪亚斯在本方禁区的一次致命失误，以1:0力克全场场面占优的南美冠军智利队，有些惊险地获得冠军。

智利队效力于西甲维戈塞尔塔队的、一向以稳健而著称的后腰迪亚斯在智利队上

2017斯坦科维奇杯本月中旬开打

## 李楠：让更多年轻球员得到锻炼

本报北京7月3日电（记者郑道锦）昨天下午，2017东风悦达起亚斯坦科维奇杯洲际篮球赛（以下简称“斯杯”）在京举行发布会。本届斯杯将于7月19日至23日在深圳市宝安体育馆举行。届时，李楠将率领中国男篮红队参加比赛，让更多的年轻球员得到锻炼。

斯杯创办于2005年，是目前在中国举行的最高级别的官方国际篮球赛事之一。今年是斯杯举办的第13个年头，赛事组委会邀请了埃及队、德国队、克罗地亚队前来参赛。截至目前，斯杯在中国的10多座城市举办，是推广篮球文化和帮助中国男篮热身的一个重要平台。

中国男篮红队主教练李楠说，他从第一届斯杯起打了很多届，如今又以教练的身份参赛。“我对斯杯非常了解，每年的比赛水平还是不错的。像这次来参赛的埃及队在非洲是前四的水平，克罗地亚队的实力也不俗，这有利于我们去提高自身水平。”

### 中国女曲获世界联赛第三阶段亚军

7月2日，中国队队员席夏云（左）在比赛中带球突破。

当日，在布鲁塞尔举行的2017女子曲棍球世界联赛第三阶段决赛中，中国队以0比2不敌荷兰队，获得亚军。

凭借这一成绩，中国女曲队成功打入2017年女子曲棍球世界联赛的年终总决赛，也赢得了2018年女子曲棍球世界杯赛入场券。

新华社记者 龚兵 摄

本报讯 日前，腾讯棋牌天天象棋2017全国象棋男子甲级联赛第十一轮的比赛在各主场战罢。在一场焦点大战中，去年季后赛半决赛赛场再度上演，领头羊内蒙古队客场以5比3险胜京冀联队，获得了一波五连胜。

十一战过后内蒙古队以9胜2平取得



### 象甲联赛战罢11轮

20分，持续稳居积分榜首，带着3分一个半胜场的优势进入到7月18日开始的第二阶段深圳赛区会制。

广东队以6比2拿下山东队，仍旧在积

分上紧咬草原雄狮，两队形成第一集团。杭州队力克黑龙江，获得赛季首次连胜，上海战胜厦门、河南、江苏分别击败浙江、杭州象协、湖北战平四川。

联赛接下来将休战一段时间，期间有全运会等重大赛事，7月18日至7月23日，进行第12轮至第17轮的中段重要战役。

（袁浩）